

## 廿年聚首 加油再出发 ——1992 级校友纪念毕业 20 周年

4 月 30 日上午，1992 级毕业 20 周年纪念大会在主楼后厅举行。来自世界各地的 500 多名校友重聚清华园，共贺母校生日、共叙同窗情谊。党委书记陈旭、副校长薛其坤，老领导王大中、贺美英等出席大会。大会由清华大学副秘书长、1992 级水利系聂风华主持。

陈旭在致辞中热烈欢迎 1992 级校友“回家”，并向校友们介绍了近 20 年来学校在各方面取得的成绩，特别是百年校庆以来的改革发展情况。在新百年新征程上，陈旭希望校友们继续支持、关注母校，为母校多争荣誉，为国家多做贡献。薛其坤在致辞时对 1992 级校友返校表示欢迎，祝福大家健康工作、幸福生活。会上，曾将这届同学送出清华的老校长王大中、党委书记贺美英深情回顾了当年的时光，对

同学们在各行各业中取得的成绩表示祝贺，希望大家相互扶持、与母校携手前行。当年的学生会主席石磊作为校友代表向母校作了一场深刻的汇报。他说，这不是汇报成绩，而是汇报他们始终没有丢掉清华人的品格；不是汇报财富，因为清华的生活已成为人生中最大的财富；不是汇报职位，因为在他们心中最高的位置已经永远留给了清华。纪念大会上，全体校友观看了专门制作的毕业 20 周年纪念短片。

1992 级校友心系母校建设发展。他们以微信筹集募捐款，认捐了艺术博物馆南侧国学四大导师雕塑，用实际行动为母校建设贡献力量。教育基金会副秘书长赵劲松对募捐组织情况进行介绍。薛其坤、艺术博物馆副馆长邹欣接受了 1992 级校友的捐赠。

(金若沙)

## 2003 级校友毕业十周年纪念大会举行

4 月 30 日上午，2003 级校友毕业十周年纪念大会在蒙民伟音乐厅举行。校长邱勇、副校长杨斌，原校长顾秉林，人文学院彭林教授出席大会并致辞。

在致辞时，邱勇热情高呼：“欢迎你们回家！”赢得了全场热烈的掌声。他说，我们都是 3 字班的，作为校长我是第一次参加毕业十周年的大会，见到年轻校友的机会很难得。邱勇表示，毕业十年是值得庆贺的人生重要节点，校友们在各领域取得的成就决定了母校声誉，他祝愿大家在新的起点迈向新的目标，取得更多的成就。

杨斌介绍了学校近年来在人才培养方面的改革举措。他希望家常回家看看，与母校保持密切的互动，还鼓励大家要不断学习，着眼于百岁人生，做好长远规划。作为 2003 级校友在校期间的校长，顾秉林鼓励同学们要做一个真正的“清华人”，希望大家牢记对国家、社会、家庭应尽的责任，践行“自强不息、厚德载物”的校训。彭林教授作为任课教师代表发言，他说，看到你们不断成熟，做得很出色，无愧于清华人的称号，内心感到由衷的敬意。

五位校友代表分别在大会上做了发

言。他们是：中航工业成都飞机工业（集团）有限责任公司生产管理部部长隋少春（机械），航天航空学院 2003 级本科国防生、现任火箭军某旅发射营营长乐焰辉，西藏自治区党委组织部干部二处处长胡建平（工物），清华大学社科学院经济学所

副教授、博士生导师戎珂（自动化），人人友信集团董事长兼 CEO 张适时（经管）。

纪念大会上播放了校友胡京奇拍摄制作的毕业十周年视频《我有一个旧箱子》。在全场齐声高唱校歌声中，大会落下帷幕。

（刘蔚如）

## 各地校友庆祝建校 106 周年

今年 3、4、5、6、7 月间，陈旭、尤政、李一兵、薛其坤、史宗恺、韩景阳、孙道祥、顾秉林、岑章志、张凤昌、袁驹等学校领导和老领导，分赴重庆、青岛、南昌、宁波、沈阳、南宁、大连、广州、海口、苏州、合肥、深圳、杭州、上海、洛阳、郑州等 16 个城市，参加当地校友会庆祝母校建校 106 周年活动。

今年举行校庆聚会活动的城市或校友会还有：平顶山、法国巴黎、银川、九江、乌鲁木齐、常州、厦门、美国密歇根、美国佐治亚、美国休斯顿、美国南加州、美国威斯康星、美国纳什维尔、加拿大南安省、加拿大埃德蒙顿、淮安、贵阳、佛山、龙岩、南京、美国纽约、福州、新西兰奥克兰、惠州、加拿大渥太华、加拿大温哥华、保定、甘肃、石家庄、武汉、廊坊、西宁、无锡、温州等。

各地活动情况如下（按照时间排序）：

### 平顶山

3 月 18—24 日，在平顶山市文化艺术中心举办了“庆祝清华大学建校 106 周年暨平顶山市清华大学校友会书画展”。开幕式现场，平顶山市各行各业的清华学子欢聚一堂，用书法和绘画，展示校友风采，表达对母校的衷心祝贺。平顶山市委宣传部、市文联、市书协、市美协等单位领导到会祝贺，市电视台等新闻媒体进行了实时报道。书画展现场，观众如潮，成为平顶山市的一次文化盛会。

（平顶山市校友会）

### 青岛

4 月 8 日，青岛校友会在汇泉王朝大酒店隆重举行 2017 年年会暨清华大学建

校 106 周年庆祝大会。近 300 名青岛校友参加了活动。王帆会长代表青岛校友会作了大会报告，对过去一年的工作进行了总结。本次大会上还设置了高端对话环节，话题涉及智能制造等热点，校务委员会副主任韩景阳代表母校来看望广大青岛校友，并在致辞中介绍了学校一年以来在教学科研等方面取得的成就，让校友们倍感自豪。会上，青岛校友会向清华校友总会赠送了校庆礼物——3D 打印的二校门。青岛校友会艺术团演出了一台精彩的文艺节目。

（赵勇）

### 法国巴黎

4 月 9 日，法国校友会借母校生日即将到来之际，召集在法校友同聚 Parc de